



上班路上看雪啦!

雪花漫天舞,市民不是一般的激动;预计今天还有雨夹雪

昨天早晨,常州主城区、金坛、溧阳普降瑞雪,漫天飞舞的雪花,让不少市民欢呼雀跃。稍稍有些遗憾的是,常州主城区没有形成积雪。预报显示,常州今天仍有雨夹雪,这次会不会堆积呢?

张敏 毕榕 周悦丽 李梦雅 葛小林



昨天上午9点半,天目湖山水园景区内广场已形成较厚的积雪

网友直播下雪“盛”况

昨天一早7:54,常州气象台官方微博就开始卖萌了,“雪,一片一片一片……今天天气的主题词是雪。其实前两天常州的部分地区也有点雪花,不过不太明显。今天的雪可是真真切切,明明白白地飘落啦!有多少人的心情是雀跃的呢?根据预报员童鞋的分析,今天预计是不会出现积雪的。不过道路湿滑,亲们注意出行安全哈!”

随后,化龙巷论坛里关于雪的讨论开始热闹起来。

气象台说算不上大雪

据常州气象台台长董芹介绍,昨天早晨常州最低温1.1℃,白天最高温也就3.3℃。

根据记录显示,常州的雪应该从8点前就开始下了,到昨天早上9点50分雪花退出舞台,变成雨夹雪,10:05,雨雪全部结束。

早在12月23日,常州局部地区已经飘了雪花,这次是常州、金坛、溧阳三地普降雪,不过并不能

算是一场大雪。

董芹表示,大雪是指24小时降雪量在5.00mm以上的雪。“今天这个还远远达不到大雪的标准。”

网友贴出的图片显示,金坛和溧阳都形成了积雪,但常州没有。对此,董芹表示,常州地面温度有1.2℃左右,所以雪一落地就化了。



溧阳一景区,大红灯笼在白雪的映衬下愈发鲜艳 网友供图

网友“独孤”：“早晨刚上班时还是雨夹雪,现在漫天飞舞,心里好激动啊!期待有厚厚的积雪!”

网友“倔强的蟹蟹”：“常州下雪啦!今年第一场比较大的雪,大家路上都要注意安全!上班路上看雪啦!”

溧阳网友“acjiao110”：“号外号外,溧阳飘起鹅毛大雪啊!已经堆积起来了,毛估几厘米厚。”

环卫行动

虽然没积雪,扫把仍很重

昨天市区的雪下的时间并不长,并没有造成积雪,但是有积水的地方,垃圾黏在地上很不好清扫。

“今天一早,我们就多组织了一些人员清扫马路。这边人流量大,垃圾还是挺多的。”昨天上午9点钟,记者来到红梅公园南

门武青路时,环卫工人刘大姐告诉记者,昨天虽然没有积雪,但积雪融化后的积水却最难处理,环卫工人们要先将水扫到簸箕里,再用簸箕将水倒进排水沟或者垃圾桶里。如果积水中带着垃圾黏在地上就不好清扫了,得用夹子或手将垃圾捡起来。

天气预报

今天雨夹雪,周日才放晴

常州气象台昨天16点发布短期天气预报称,今天常州阴有雨夹雪转雨,雨量中等,东北风4-5级,早晨最低气温2℃,白天最高气温5℃,人体感觉冷。

从预报来看,常州今天仍有可能下雪,那会不会有积雪呢?董芹告诉记者,预计转雨的可能性多一点。

从天气趋势看,未来几天,常州将一直被阴雨天气笼罩着,预计周六左右还会有一场降雪,到周日左右可能会放晴。

未来三天天气

今天 阴有雨夹雪转雨 2-5℃
明天 中雨转小雨 4-7℃
后天 小雨转雨夹雪 1-5℃

“冬防”预案

7座以上客车逐一过筛

昨天早上7点多的一场雪,让不少市民有点措手不及,早高峰时段,常州城区多条主干道出现了不少短时间的交通积压,尤其是学校周边区域,交通压力更大。未来几天常州最低气温可达

-6℃,有严重冰冻,为此,常州交巡警部门启动了“冬防”预案,围绕沪蓉、常合、江宜、扬溧、长深5条高速公路,加强值班备勤,严格路面管控,对7座以上客车和危化品运输车实行逢车必检。

出游降温

外面实在冷,在家宅着吧

这段时间,常州的气温几乎都在零下,这么冷的天,元旦怎么过呢?昨天,记者从常州几家旅行社了解到,受天气影响,常州市民出游的热情并不高。

随着元旦的临近,这两天,不管是网络上还是办公室里,关于过节的讨论都十分热烈。

一些网友预测,元旦的天气也好不到哪里去,“这么冷,还是在家宅着吧!”

常州春秋国际旅行社的谢经理和国旅莱蒙店工作人员小

贺都表示,打算元旦出去旅游的市民并不多,“就跟平常差不多,原因是天气太冷了。”

在已有出行计划的市民中,两家旅行社工作人员都表示,温暖游比较热门,长线的比如海南、云南、三亚等地,短途的,多数市民比较热衷“泡汤”。

“当然,也有不怕冷的,非要往北方去。”小贺说,比如国旅2013年1月1日发往哈尔滨的团,“都是年轻人来报名,是想去滑雪的。”

微新闻

钟楼有了境外人员服务站

葛小林 针对钟楼经济开发区外企外商聚集的特点,钟楼公安分局在钟楼开发区创业中心成立境外人员服务站。服务站集服务、管理等职能于一体,主要为开发区内境外人员提供出入境咨询、各类签证办理及治安防范等服务。分局确定每周二为出入境承诺服务日,民警在服务站现场办公,接待群众、接受咨询、解决困难等。

烟花爆竹整治行动开始啦

葛小林 为进一步加强元旦、春节前后烟花爆竹公共安全管理,常州警方从即日起至明年2月底,会同安监、工商、质监等职能部门集中开展烟花爆竹专项整治行动,对烟花爆竹重点品种流向监控,严厉打击违法产储运销,严防利用烟花爆竹实施违法犯罪,杜绝社会面燃放引发重大安全事故。同时,警方欢迎市民积极提供有关烟花爆竹“黑”窝点的线索。

农民工团体订春运票开始

周凌虹 甯静 常州市总工会今年继续为农民工提供春节期间的团体订票、送票等服务。办理方式有两种:互联网和人工窗口,互联网网址: <http://www.12306.cn/mwgweb/>;人工窗口:火车站南广场售票厅“农民工团体专窗”。团体票由企业办理,需提供的材料:经办人身份证原件及复印件,用人单位介绍信原件(加盖公章)、营业执照原件及复印件、经办人身份证原件及复印件。

乡镇至少配三名民政人员

盛冠玉 李梦雅 昨天,常州下发了《关于加强基层民政机构建设若干意见》的文件,文件规定,户籍人口在5万人以下的乡镇(街道),民政管理服务人员不少于3名;户籍人口多于5万人的乡镇(街道),民政管理服务人员不少于4名;户籍人口多于10万人的乡镇(街道),民政管理服务人员不少于5名,其中专职民政管理服务人员不少于2名,行政和事业编制人员分别不少于1名。

理财

公积金贷款利率明年元旦起下调

从明年1月1日起,常州市住房公积金贷款将执行新的利率标准。据常州市住房公积金管理中心相关负责人介绍,5年及以下贷款年利率调整为4.00%;5年以上贷款年利率为4.50%。执行新标准后,住房公积金贷款职工的还贷压力有望减轻。

据介绍,今年6月和7月,央行先后两次下调各档次个人住房公积金贷款利率,调整后5年(含)以下贷款由年利率4.45%调整为4.00%;5年以上贷款由年利率4.90%调整为4.50%。按照住房公积金贷款相关规定,今年7月6日后申请的贷款,都已经执行新利率。今年7月6日前办理的贷款,执行的是2011年的贷款利率,因此这部分贷款从2013年1月1日起,将执行新利率标准。

公积金管理中心工作人员算了笔账,以最高贷款额度50万元、30年期、等额本息还款法的住房公积金贷款为例,今年每月还款额是2653.5元,明年就变成了2533.5元,月供将减少120元,假设一直执行此利率,30年利息总额将减少4.32万元。

朱启文 周翔 张敏

常州下发加强民政工作意见

医疗救助比例将提至80%以上

医疗救助

把增加困难群众收入作为居民收入倍增计划的重中之重,2013年实现城乡低保标准一体化。到2015年,市区对救助对象政策范围内自付医疗费用救助比例提高到80%以上。

昨天下午,记者从常州市民政会议上获悉,常州市下发了《关于进一步加强新时期民政工作的意见》(以下简称《意见》),《意见》规定,到2013年,城乡低保标准将一体化,到2015年,市区对救助对象政策范围内自付医疗费用救助比例提高到80%以上。

盛冠玉 李梦雅

救灾减灾:建立市、辖市(区)两级综合减灾协调机制,到2015年,新增“全国综合减灾示范社区”10家。

社区服务:至2013年实现城乡社区网格化服务模式全覆盖,基本实现城乡“一委一居一站一办”管理体制全覆盖。

退役安置:建立补助金标准自然增长机制,提高自谋职业一次性经济补助和自主就业一次性经济补助标准。2013年统一城乡退役士兵经济补助金标准,确保符合条件的退役士兵安置率100%。

优抚补助:完善优抚对象抚恤补助标准自然增长机制,加快优抚对象抚恤补助标准城乡并轨进程,2013年实现全市抚恤补助标准城乡一体化。

殡葬服务:2013年起,全面实施全民普惠的殡葬服务政策,免除本地户籍无丧葬补助金人员殡葬基本服务费用。

养老床位:到2015年,全市养老床位数达到每千名老人32张,社区居家养老服务中心(站)将实现城乡全覆盖。